



अभिषेक ने ऐसे गेंदबाजों के खिलाफ ताबड़तोड़ बल्लेबाजी की, जो 90 मील प्रति घंटे की रफ्तार से गेंदबाजी करते हैं।  
- ब्रैंडन मैकलम

इंग्लैंड के हेड कोच, अभिषेक का प्रदर्शन देखकर जमकर तारीफ करते हुए।



# खेल जगत



**आज का खिलाड़ी**

केविन पीटरसन ने इंग्लैंड के खिलाफ तीन एकदिवसीय मैच की श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में वरुण चक्रवर्ती को शामिल किए जाने को 'शानदार फैसला' करार दिया लेकिन साथ ही कहा कि मेहमान टीम लंबे प्रारूप में दाएं हाथ के स्पिनर के खिलाफ बेहतर प्रदर्शन करेगी। चक्रवर्ती

केविन पीटरसन

राष्ट्रदूत कोटा, 05 फरवरी, 2025 5

केविन पीटरसन ने इंग्लैंड के खिलाफ तीन एकदिवसीय मैच की श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में वरुण चक्रवर्ती को शामिल किए जाने को 'शानदार फैसला' करार दिया लेकिन साथ ही कहा कि मेहमान टीम लंबे प्रारूप में दाएं हाथ के स्पिनर के खिलाफ बेहतर प्रदर्शन करेगी। चक्रवर्ती

क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट में लगातार चार साल तक 1000 रन बनाने का रिकॉर्ड मैथ्यू हेडन के नाम है। उन्होंने 2001 से 2004 तक लगातार चार बार 1000 या अधिक रन बनाए।

## वरुण चक्रवर्ती भारतीय टीम में शामिल

नागपुर 4 फरवरी। मेजबान भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैचों की टी-20 सीरीज में शानदार प्रदर्शन करने वाले भारतीय स्पिनर वरुण चक्रवर्ती को मेहमान टीम के खिलाफ तीन मैचों की सीरीज के लिए एकदिवसीय टीम में शामिल किया गया है। वरुण भारतीय टीम के साथ नागपुर में हैं और उन्होंने आज वहाँ अभ्यास किया। भारत और इंग्लैंड के बीच पहला एकदिवसीय मैच गुरुवार को खेला जायेगा। वरुण के टीम में शामिल होने को लेकर हालांकि भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की ओर से अभी कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की गई है। रविवार को समाप्त हुई टी-20 सीरीज में भारत की 4-1 की जीत में वरुण ने 9.86 की औसत और 7.66 की इकॉनमी से सबसे अधिक 14 विकेट झटके। वरुण ने अभी तक टीम इंडिया में अभी तक एकदिवसीय मैच नहीं खेला है अगर वरुण को एकादश में चुना जाता है तो यह इस प्रारूप में उनका पदार्पण होगा। उन्होंने केवल 23 ए लिस्टिड मुक़ाबले खेले हैं और इस सीजन के विजय हजारे ट्रॉफी में तमिलनाडु के लिए छह मैचों में 18 विकेट लेकर दूसरे सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने थे। एकदिवसीय टीम में उनकी मौजूदगी से भारतीय स्पिन-आक्रमण मजबूत होगा। टीम में पहले से ही कुलदीप यादव, अक्षर पटेल, रवींद्र जडेजा और वाशिंगटन सुंदर शामिल हैं। भारत बनाम इंग्लैंड एकदिवसीय टीम इस प्रकार है:- रोहित शर्मा (कप्तान), शुभमन गिल (उप-कप्तान), विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, केएल राहुल, हार्दिक पंड्या, अक्षर पटेल, वाशिंगटन सुंदर, कुलदीप यादव, मोहम्मद शमी, अश्वीनी सिंह, यशस्वी जयसवाल, ऋषभ पंत, रवींद्र जडेजा, हर्षित राणा (पहले दो वनडे), जसप्रीत बुमराह (तीसरा वनडे) और वरुण चक्रवर्ती।

## टी20 विश्व कप में जैसे अफगानिस्तान की कप्तानी की थी, वैसे ही कप्तानी करना चाहता था : राशिद खान

गव्हेरहा, 4 फरवरी। एसए 20 के तीसरे सत्र में एमआई केपटाउन के बेहतर प्रदर्शन के बाद आत्मविश्वास से ओतप्रोत कप्तान राशिद खान ने कहा कि वह उसी तरह से कप्तानी करना चाहते थे जैसी पिछले साल टी20 विश्व कप में अफगानिस्तान की थी। पिछले दो सत्र में खराब प्रदर्शन और प्लेआफ में हार नहीं बना पाने के बाद एमआई केपटाउन एसए20 के तीसरे सत्र में नौ मैचों में छह जीत दर्ज करके तीस अंक के साथ शीर्ष पर है। राशिद की कप्तानी में पिछले साल टी20 विश्व कप में अफगानिस्तान की टीम ने सभी को चौकाते हुए सुपर आठ चरण में ऑस्ट्रेलिया को हराया और फिर अंतिम चार में पहुंची थी। राशिद ने पार्ल रॉयल्स के खिलाफ पहले क्वालीफायर की पूर्व संध्या पर मीडिया से कहा, 'मैं एमआई केपटाउन की कप्तानी उसी तरह से करना चाहता था जैसे विश्व कप में अफगानिस्तान के लिये की थी। कोच रॉबी पीटरसन ने भी मुझसे यही कहा। इस साल मैं खिलाड़ियों को बेहतर समझता था और उनके साथ काफी समय बिताया था जिससे मुझे पता था कि किस गेंदबाज का इस्तेमाल कर सकते हैं।' उन्होंने कहा, 'सबसे अहम बात खिलाड़ियों से स्पष्ट संवाद रखना था। उन्हें पता होना चाहिये कि कप्तान के दिमाग में क्या चल रहा है और मुझे पता होना चाहिये कि वे क्या सोच रहे हैं। पहले साल में इससे बेहतर कर सकता था लेकिन हम सब लगातार सीखते हैं।'।

## मोहम्मद शमी तोड़ सकते हैं मिचेल स्टार्क का वर्ल्ड रिकॉर्ड

नई दिल्ली, 4 फरवरी। इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों की वनडे सीरीज का आगाज 6 फरवरी से होगा। इस मुक़ाबले में मोहम्मद शमी का खेलना तय है, क्योंकि वे लंबे समय के बाद वापसी कर रहे हैं और वनडे टीम के एक अहम खिलाड़ी भी हैं। नागपुर में ये मुक़ाबला खेला जाएगा और इतने मैचों में शमी के निशाने पर एक वर्ल्ड रिकॉर्ड भी होगा। ये मुश्किल काम है, लेकिन शमी ऐसा कर सकते हैं। दरअसल, वनडे इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे कम मैचों में 200 विकेट चटकाने का वर्ल्ड रिकॉर्ड ऑस्ट्रेलिया के पेसर मिचेल स्टार्क के नाम है। मिचेल स्टार्क ने 102 मैचों में ये उपलब्धि हासिल की थी। हालांकि, मोहम्मद शमी इतने ही मैचों में लेकिन उनसे एक पारी कम में 200 वनडे विकेटों तक पहुंच सकते हैं। मोहम्मद शमी को 5 विकेट नागपुर में चटकाने होंगे। इसके बाद वे वर्ल्ड रिकॉर्ड बना देंगे। अगर मोहम्मद शमी नागपुर वनडे मैच में पूंजा खोलने में सफल हो जाते हैं तो वे 101 पारियों में गेंदबाजी करते हुए 200 विकेट निकालने वाले दुनिया के सबसे तेज गेंदबाज बन जाएंगे। अगर वे अगले दो मैचों में भी पांच विकेट ले लेते हैं तो फिर मैचों के हिसाब से तो मिचेल स्टार्क से पिछड़ जाएंगे, लेकिन पारियों के हिसाब से मिचेल स्टार्क की बराबरी कर लेंगे। शमी ने आखिरी वनडे मैच वर्ल्ड कप 2023 का फाइनल खेला था।

## उत्तराखंड में होने वाले राष्ट्रीय खेलों का समापन करेंगे अमित शाह

नैनीताल, 04 फरवरी। उत्तराखंड में होने वाले 38वें राष्ट्रीय खेलों का समापन केन्द्रीय खेल मंत्री अमित शाह करेंगे। शाह हल्द्वानी में होने वाले समापन समारोह में शामिल होंगे। उत्तराखंड में इन दिनों पहली बार राष्ट्रीय खेलों का आयोजन हो रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने विगत 28 जनवरी को राजधानी देहरादून में इन खेलों का भव्य शुभारंभ किया। आगामी 14 फरवरी को इन खेलों का विधिवत समापन होगा है। हल्द्वानी स्थित अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में समापन समारोह होगा। पुष्कर सिंह धामी सरकार के लिए राष्ट्रीय खेलों को सफलतापूर्वक संपन्न कराना बड़ी बात मानी जा रही है। इसलिए प्रदेश सरकार इस पल को ऐतिहासिक बनाना चाहती है।

# इंग्लैंड के खिलाफ पूरी वनडे सीरीज से बाहर हुए जसप्रीत बुमराह

## चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 से पहले भारत को बड़ा झटका



नई दिल्ली, 4 फरवरी। चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 का आगाज होने में अब बस कुछ ही दिने बचे हैं लेकिन उससे पहले टीम इंडिया को बड़ा झटका लगा है। दरअसल, टीम इंडिया के स्टार गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 6 फरवरी से भारत और इंग्लैंड के बीच होने वाली तीन मैचों की वनडे सीरीज से पूरी तरह से बाहर हो सकते हैं। मौजूदा समय में बुमराह अपनी पीठ की चोट से जूझ रहे हैं। जसप्रीत बुमराह का इंग्लैंड के खिलाफ शुरुआती दो वनडे मुक़ाबलों में भी खेलना मुश्किल था। वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांचवें टेस्ट में चोटिल हुए थे, जिसके बाद माना जा रहा था कि वह इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी वनडे तक ठीक हो जाएंगे। लेकिन अब वे भी संभव नहीं है क्योंकि अब जो अपडेट आया है उसके मुताबिक जसप्रीत बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ तीनों वनडे मैच नहीं खेलेंगे। जसप्रीत बुमराह का अब चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 में खेलना भी मुश्किल लग रहा है। सोमवार को बुमराह को लेकर एक रिपोर्ट आई थी जिसमें बताया गया कि बुमराह बैंगलुरु स्थित नेशनल क्रिकेट एकादमी में हैं, जहाँ उनका फिटनेस टेस्ट होगा। वह फिलहाल मेडिकल टीम की निगरानी में रहेंगे। जसप्रीत बुमराह 2-3 दिनों तक एनसीए स्पेशलिस्ट्स की

निगरानी में रहने वाले हैं। पूरी जांच के बाद ही रिपोर्ट अजीत अग्रकर की लीडरशिप वाली चयन समिति को भेजी जाएगी।

## सूर्यकुमार यादव से छिन जायगी टी20 कप्तानी!

नई दिल्ली, 4 फरवरी। हाल ही में खतम हुई भारत और इंग्लैंड टी20 सीरीज के बात अब एक हेरान करने वाली खबर सामने आ रही है। दरअसल, कहा जा रहा है कि सूर्यकुमार यादव से टीम इंडिया की टी20 की कप्तानी छिन सकती है। पिछले साल सूर्या को भारत का टी20 कप्तान बनाया गया था। उनकी कप्तानी में भारत ने इंग्लैंड के खिलाफ टी20 सीरीज 4-1 से जीती लेकिन फिर भी सूर्या की कप्तानी पर खतरा मंडरा रहा है। भारत की टी20 टीम की कप्तान सूर्यकुमार यादव से लेकर हार्दिक पंड्या को सौंपा जा सकता है। इसका मुख्य कारण कप्तानी भिन्नने के बाद से सूर्या की खराब फॉर्म है। इसमें कोई शक नहीं है कि जब से सूर्या कप्तान बने हैं तब से उनके बल्ले से रन नहीं निकल रहे हैं। जबकि दूसरी तरफ हार्दिक पंड्या बल्ले और गेंद दोनों से ही अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं।

## राजस्थान – रेलवे अंडर 23 ट्रॉफी मैच ड्रा, राजस्थान के युवराज सिंह का शतक

जयपुर, 4 फरवरी। के एल सैनी स्टेडियम पर राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में बीसीसीआई की राष्ट्रीय अंडर 23 ट्रॉफी के खेले जा रहे राजस्थान – रेलवे मैच के अंतिम दिन राजस्थान के युवराज सिंह ने शानदार शतकीय पारी खेली। राजस्थान के बल्लेबाजों व गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की सहायता से राजस्थान ने मैच में न केवल पहली पारी की बढ़त प्राप्त की साथ ही मैच ड्रा समाप्त होने से राजस्थान ने प्रतियोगिता के नॉक आउट दौर में प्रवेश किया। टीम के लिए चेतन शर्मा 86, मोहित चोपड़ा 70, मुकुट चोघरी 54, आयुष अमेरिया 42, सचिन यादव 37, सुमित गोदारा 33, अशोक शर्मा 19, करण लाम्बा 13 रनों का योगदान दिया। रेलवे के गेंदबाज एस के



बाशा 95/5 विकेट प्राप्त किये। रेलवे पहली पारी 301 आल आउट, टीम के लिए लखन मानकास 126 रनों का योगदान दिया। राजस्थान के गेंदबाज राहुल चोघरी 46/3, आयुष अमेरिया 21/3, अशोक शर्मा 77/1, चेतन शर्मा 46/1, मोहित चोपड़ा 71/1, सचिन यादव 20/7, सुमित गोदारा 43, सचिन यादव 20, गाजी खान 15 व करण लाम्बा 13 रनों का योगदान दिया।

पारी में युवराज सिंह के नाबाद शतक व आयुष अमेरिया की नाबाद अर्धशतकीय पारियों की सहायता से 5 विकेट के नुकसान पर 354 रन बना लिए थे। टीम के लिए युवराज सिंह नाबाद 115, आशोक शर्मा 77/1, चेतन शर्मा 46/1, मोहित चोपड़ा 71/1, सचिन यादव 20, गाजी खान 15 व करण लाम्बा 13 रनों का योगदान दिया।

## 10 मीटर एयर पिस्टल महिला स्पर्धा में आठ निशानेबाजों ने फाइनल में बनाई जगह

देहरादून, 4 फरवरी। 38वें राष्ट्रीय खेल में 10 मीटर एयर पिस्टल महिला स्पर्धा के क्वालीफिकेशन राउंड में देशभर से 45 प्रतिभागियों ने फाइनल में स्थान पाने के लिए कड़ी टक्कर दी। रोमांचक मुक़ाबले के बाद, मंगलवार को शीर्ष आठ निशानेबाजों ने अपनी जगह पक्की कर ली। हरियाणा की सुरुचि ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 585 अंक के साथ शीर्ष स्थान हासिल किया, जबकि उनकी राज्य की साथी पलक ने 580 अंक के साथ दूसरा स्थान प्राप्त किया। दिल्ली की निरुष्मिका राणा ने 576 अंक अर्जित कर तीसरा स्थान हासिल किया। महाराष्ट्र की अनुभवी निशानेबाज राही सरनोबत ने 575 अंक के साथ चौथा स्थान प्राप्त किया।

## गुकेश को हराने के बाद प्रज्ञानानंदा ने कहा, यह लंबा और अजीब दिन

विज्जक आन जी (नोदरलैंड), 4 फरवरी। ग्रैंडमास्टर रमेशबाबू प्रज्ञानानंदा ने आठ घंटे के विश्व स्तरीय प्रदर्शन वाले इस तरह के 'अजीब दिन' को कल्पना नहीं की थी जिसके बाद उन्होंने मौजूदा विश्व चैंपियन डी गुकेश को हराकर अपना पहला टाटा स्टील शतरंज खिताब जीत लिया। प्रज्ञानानंदा ने मुक़ाबले के बाद कहा, 'यह बहुत लंबा था, करीब आठ घंटे, पहली बाजी ही लगभग साढ़े छह घंटे तक चली और फिर ब्रिटिश बाजी, यह एक अजीब दिन था।' उन्होंने इस जीत के प्रभाव

## रोहित-विराट वनडे में दिखाएंगे कमाल! सचिन तेंदुलकर का रिकॉर्ड तोड़ने के करीब



नई दिल्ली, 4 फरवरी। भारत और इंग्लैंड 6 फरवरी से एकदिवसीय मुक़ाबलों में भिड़ंत के लिए तैयार हैं। तीन मैचों की इस सीरीज में भारतीय क्रिकेट टीम के सुपरस्टार बल्लेबाज विराट कोहली और रोहित शर्मा की वापसी हो रही है। दोनों खिलाड़ियों का टेस्ट क्रिकेट में निराश करने वाला प्रदर्शन रहा है। लेकिन सफेद गेंद में इन दोनों के नाम कई रिकॉर्ड हैं, जैसे विराट कोहली के नाम पर सबसे तेज रन बनाने के रिकॉर्ड हैं तो रोहित शर्मा के पास इस फॉर्मेट में तीन-तीन दोहरे शतक की खिताब दर्ज है। अब इस सीरीज में इन दोनों के पास एक और अद्भुत कीर्तिमान बनाने का मौका है। विराट कोहली ने अब तक अपने क्रिकेट करियर में अब तक 195 वनडे मैचों की 283 पारियों में 13,906 रन बनाए हैं। यानी वे 14,000 रनों के आंकड़ों से केवल 94 रन दूर हैं। अगर विराट 94 रन और बना लेते हैं तो वे सबसे तेज 14,000 रन बनाने वाले दुनिया के पहले बल्लेबाज बन जाएंगे। फिलहाल ओडीआई में सबसे तेज 14 हजार रन बनाने का रिकॉर्ड भारतीय दिग्गज सचिन तेंदुलकर के नाम पर है। सचिन ने 350 एकदिवसीय पारियों में 14 हजार रन का आंकड़ा छुआ था। जबकि दूसरे नंबर पर श्रीलंका के महान विकेटकीपर बल्लेबाज कुमार संकारा हैं, जिन्होंने 378 पारियों में ये रिकॉर्ड छुआ था। इतना ही नहीं विश्व क्रिकेट में सबसे ज्यादा रन बनाने के मामले में भी वे तीसरे नंबर पर हैं। विराट के नाम पर जहां 13,906 रन दर्ज हैं। वहीं सबसे ज्यादा रन बनाने का रिकॉर्ड भी सचिन के नाम पर ही है। वनडे क्रिकेट में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाजों की सूची में सचिन तेंदुलकर 18,426 रनों के साथ टॉप पर हैं।

## 38वें राष्ट्रीय खेलों में भ्रष्टाचार, ताइक्वांडो में 3 लाख में बेचा जा रहा था गोल्ड मेडल

देहरादून, 4 फरवरी। उत्तराखंड की राजधानी देहरादून में आयोजित हो रहे 38वें राष्ट्रीय खेलों में एक बड़ा फिक्सिंग का मामला सामने आया है। ताइक्वांडो प्रतियोगिता में मेडल बेचे जाने और मैच फिक्सिंग के आरोप लगे हैं। जिसके बाद इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन ने कड़ी कार्रवाई की है। आईओए की गेम टेक्निकल कंडक्टर कमेट्री ने इस मामले में ताइक्वांडो के डायरेक्टर ऑफ कंपटीशन प्रवीण कुमार को हटा दिया। 38वें राष्ट्रीय खेलों में ताइक्वांडो प्रतियोगिता हल्द्वानी में आयोजित हो रही है। लेकिन इसके शुरू होने से पहले ही मैच फिक्सिंग और मेडल की खरीद-फरोख्त के आरोप सामने आए। इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन की समिति ने इस मामले की जांच की और पाया कि कुछ अधिकारी पहले से ही मेडल के नतीजे तय करने में शामिल थे। गोल्ड के लिए 3 लाख रुपये, सिल्वर मेडल के लिए 2 लाख रुपये और ब्रॉन्ज मेडल के लिए 1 लाख रुपये की मांग की जा रही थी।

खुलासे के बाद इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन ने सख्त कार्रवाई करते हुए की सफाई करने की स्वीकार किया और ताइक्वांडो के डायरेक्टर ऑफ कंपटीशन प्रवीण कुमार को हटा दिया। 38वें राष्ट्रीय खेलों में ताइक्वांडो प्रतियोगिता हल्द्वानी में आयोजित हो रही है। लेकिन इसके शुरू होने से पहले ही मैच फिक्सिंग और मेडल की खरीद-फरोख्त के आरोप सामने आए। इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन की समिति ने इस मामले की जांच की और पाया कि कुछ अधिकारी पहले से ही मेडल के नतीजे तय करने में शामिल थे। गोल्ड के लिए 3 लाख रुपये, सिल्वर मेडल के लिए 2 लाख रुपये और ब्रॉन्ज मेडल के लिए 1 लाख रुपये की मांग की जा रही थी।

## 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता अरावली की जीत में प्रशान्त माली व हर्ष मीणा चमके

जयपुर, 4 फरवरी। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज अरावली क्रिकेट ग्राउंड, हाथोत्र में खेले गये पुर्व क्वार्टर फाईनल मुक़ाबले में प्रशान्त माली 28 रन व 13 रन पर 2 विकेट के ऑल राउण्ड प्रदर्शन तथा हर्ष कुमार मीणा 34 रन पर 3 विकेट की शानदार गेंदबाजी को मदद से अरावली क्रिकेट क्लब ने ब्रह्मपुरी क्रिकेट क्लब को 8 विकेट से हरा कर क्वार्टर फाईनल में प्रवेश किया।



दूसरे जीत ब्रह्मपुरी क्लब ने पहले बल्लेबाजी का निर्णय लिया लेकिन दोनो ओपनर सचिन अधिकारी 0 व कप्तान सावन 0 के स्कोर पर आउट होने पर निशान्त शर्मा 29 रन आयुष जैन 20 रन विकास जागिड 15 हेमन्त भारद्वाज 14 रन को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज अरावली के गेंदबाजों हर्ष कुमार

मीणा 34 रन पर 3 विकेट प्रशान्त माली 13 रन पर 2 विकेट हंसराज रोलानिया 19 रन पर 2 विकेट तथा दानिश भानु विशाल गोदारा तथा भूमिक पंवार प्रत्येक 1-1 विकेट की गेंदबाजी के समक्ष नहीं टिक सके। और पुरी टीम 32.3 ओवर में 123 रन पर ही सिमट गई।

जवाबी पारी में प्रशान्त माली 28 रन अय्याश सिंह 23 रन कापिल कुमार 34 रन नाबाद विशाल गोदारा 35 रन नाबाद ने मिलकर विजये लक्ष्य 14.2 ओवर में 2 विकेट खोक 12.5 रन बनाकर हासिल कर लिया और अपनी टीम को 8 विकेट से आसान जीत दिलवाकर क्वार्टर फाईनल में पहुंचा दिया जहाँ उसका मुक़ाबला बुधवार 5 फरवरी को बनी पार्क क्लब से होगा। मैच ऑफ द मैच प्रशान्त माली अरावली क्रिकेट क्लब रहें।

जिज्जक आन जी (नोदरलैंड), 4 फरवरी। ग्रैंडमास्टर रमेशबाबू प्रज्ञानानंदा ने आठ घंटे के विश्व स्तरीय प्रदर्शन वाले इस तरह के 'अजीब दिन' को कल्पना नहीं की थी जिसके बाद उन्होंने मौजूदा विश्व चैंपियन डी गुकेश को हराकर अपना पहला टाटा स्टील शतरंज खिताब जीत लिया। प्रज्ञानानंदा ने मुक़ाबले के बाद कहा, 'यह बहुत लंबा था, करीब आठ घंटे, पहली बाजी ही लगभग साढ़े छह घंटे तक चली और फिर ब्रिटिश बाजी, यह एक अजीब दिन था।' उन्होंने इस जीत के प्रभाव

के बारे में कहा, 'शतरंज की दुनिया में यह एक बहुत ही खास प्रतियोगिता है और मैंने बड़े होते हुए इस टूर्नामेंट के मुक़ाबले देखे हैं।' भारतीय ग्रैंडमास्टर ने कहा, 'मुझे लगता है कि मेरे खेल में यह दिखा कि मैं सभी बाजियों में लड़ने की कोशिश को लेकर काफी महत्वाकांक्षी था इसलिए हमने कई नतीजे वाली बाजियां देखीं।' प्रज्ञानानंदा ने छह बाजी जीती और पांच ड्रां खेलीं। उन्हें दो बाजियों में हार का सामना करना पड़ा। अपनी भविष्य की योजनाओं के बारे में प्रज्ञानानंदा ने कहा कि सतवें श्रीलंकाई क्रिकेटर भी बन जाएंगे।

## करुणारत्ने 100वां टेस्ट मैच खेलने के बाद टेस्ट क्रिकेट से लेंगे संन्यास

गाले 04 फरवरी। श्रीलंकाई बल्लेबाज दिमुथ करुणारत्ने इस सप्ताह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ गाले में अपना 100वां मैच खेलने के बाद टेस्ट क्रिकेट से संन्यास लेंगे। करुणारत्ने का ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट सीरीज में प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। 36 वर्षीय करुणारत्ने ने पिछले 14 महीनों में रन बनाने के लिए संघर्ष करते देखे गये हैं। वर्ष 2024 का शुरुआत में उनका औसत 27.05 रहा है। श्रीलंका ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दो मैचों में 0-1 से पीछे है। वह 100वां टेस्ट खेलने के साथ ही सनथ जयसूर्या, मुथैया मुरलीधरन, चिंमंडा वास, महेशा जयवर्धने, कुमार संकारा और एंड्रसो मैथ्यूज के बाद यह उपलब्धि हासिल करने वाले सातवें श्रीलंकाई क्रिकेटर भी बन जाएंगे।

## जयपुर पोलो सीजन 2025, द लीला महाराजा सवाई मानसिंह पोलो कप (08 गोल)

# शमशीर अली के 4 और लांस वाटसन के 6 गोल से जयपुर जीती



कैवेलरी ग्राउंड पर दोपहर 1.30 बजे पहला मैच ऑल स्टार पोलो टीम बाई सुहाना बनाम अरावली के बीच खेला गया जिनमें सुहाना टीम ने अरावली को 8-7 से हराया। अरावली की ओर से देविन्दर, कुलदीप राठौड़ ने 1-1, सलीम आजमी ने 2, मेन्सुअल ने अपने खेल से दर्शकों की तालिया बटोरते हुए 3 गोल किये। सुहाना की ओर से मतिआस ने 6 गोल कर टीम को जीताया। ध्रुवपाल गोदारा ने भी सुहाना के लिए 3 गोल, अंगद कलान ने 2 गोल किये। दूसरा मैच जयपुर बनाम जिन्दल पैथर के बीच रामबाग पोलो ग्राउंड पर खेला गया जिसमें जयपुर टीम ने जिन्दल पैथर ने 11-7.5 से पराजित किया। जयपुर की ओर से महाराज पदमनाभ सिंह ने 1, शमशीर अली ने अपने पुराने अंदाज़ में खेलते हुए 4 गोल किये, वही लांस वाटसन ने 6 गोल कर अपने विदेशी खेल का प्रदर्शन कर पोलो ग्राउंड में बैठे दर्शकों को तालियां बजाने पर

मजबूर कर अपनी टीम की जीत निश्चित की। जिन्दल पैथर डेढ़ गोल का एडवांटेज लिए हुए खेल रही थीं। जिन्दल पैथर की ओर से वेंकटेश, सिद्धांत शर्मा और सिमरन शेरपिल ने भी 2-2 गोल किये पर टीम की टाल नहीं पाए।

## सुहाना टीम में चीली से जयपुर आये छह हैडीकैप के खिलाड़ी मतिआस ने 6 गोल किये, एकमात्र महिला खिलाड़ी शिवांगी भी खेली

जयपुरा चीली से जयपुर खेलने आए छह हैडीकैप के खिलाड़ी मतिआस ने अपने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन दिखाते हुए सुहाना टीम के लिए 6 गोल कर अपने खेल की क्षमता दिखाई। जानकारी के अनुसार मतिआस जैसे तो पोलो खिलाड़ी और पूर्व खेलमंत्री रहे अशोक चांदना के दोस्त है और उन्ही के छोड़ो पर खेल रहे है। एकमात्र महिला खिलाड़ी डॉक्टर शिवांगी जयसिंह भी सुहाना टीम के साथ जुड़ी है। डॉक्टर शिवांगी जयसिंह आज कोई गोल नहीं कर पाई, लेकिन टीम के फॉरवर्ड की पास देने में कोई कसर नहीं छोड़ी और टीम में अपनी मौजूदगी दर्शाने में सफल रही।



## लक्ष्य एकेडमी बनी चैंपियन



जयपुर, 4 फरवरी। जयपुर के मंगलम सिटी स्थित एस एच एस क्रिकेट एकेडमी एवं ग्राउंड पर एस एच एस क्रिकेट लीग के फाइनल मैच में लक्ष्य क्रिकेट अकादमी ने यति क्रिकेट अकादमी के बीच फाइनल मुक़ाबला हुआ लक्ष्य क्रिकेट अकादमी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 181 रनों पर ऑल आउट हुई जिसमें हेमंत सैनी ने 45 रन भव्य अस्वल ने 41 रन एवं प्रियांशु सैनी ने 28 रनों का योगदान दिया यदि अकादमी की तरफ से गेंदबाजी करते हुए योगेश ने तीन विकेट प्रियांशु ने दो विकेट राधेव ने दो विकेट हासिल किया। 181 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए यति क्रिकेट अकादमी 91 रनों पर ऑल आउट हुई एवं लक्ष्य क्रिकेट अकादमी ने 90 रनों के विशाल अंतराल से जीत हासिल कर टूर्नामेंट में चैंपियन बनी। लक्ष्य अकादमी के गेंदबाजों में आर्यन सिंह ने पांच विकेट हेमंत सैनी ने तीन विकेट हासिल किए। फाइनल मैच में मुख्य अतिथि एस एच एस क्रिकेट अकादमी के डायरेक्टर एवं राजस्थान क्रिकेटर मुकेश चौधरी, अभिषेक शर्मा, संदीप भागव, युवा मोर्चा, खोरा बिसल, अनुज ल्यागी, डायरेक्टर लक्ष्य क्रिकेट अकादमी, लालचंद प्रजापति, गोविंद चौधरी उपस्थित रहे।